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Ata nº 2.340, de 27 de agosto de 2018. 

28ª Sessão Ordinária 

Aos vinte e sete dias do mês de agosto de dois mil e dezoito, às dezenove 

horas no Plenário Pedro Lucas, reuniram-se os Vereadores sob a Presidência 

do Vereador Irineu Feier e secretariado pela Vice-secretária Vereadora Marisa 

da Rosa Azevedo. Saudou os presentes e informou que o Vereador Ilário 

Relásio Bringmann não está na Sessão, devido a uma cirurgia que fez. O 

Presidente pediu para o Chefe de Secretaria Sr. Claudio Hack, que fizesse o 

momento espiritual. O presidente colocou em discussão e votação a ata nº 

2.339, de 20.08.2018 sendo essa aprovada por unanimidade.  

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

Pedido de Informação nº 01: feito pelos Vereadores do PSB, PSDB, PT, PDT e 

PMDB, “Qual o motivo pelo qual ainda não veio à Câmara de Vereadores o 

Projeto de Lei com o nome de Rua Anibaldo Rothmann, em Linha Café Baixa, 

na qual foi feito uma Indicação entregue no dia 24,04.2018, através do ofício nº 

018; Pedido de Informação nº 02, “Qual o motivo de até o momento não ter 

sido dado andamento a Emenda Constitucional 86/2015, apresentada junto a 

Lei de Orçamento Anual, que está inserida na rubrica 2.999.000, que trata 

sobre a: Construção de uma ponte sobre o Arroio Quilombo (Angabei), a qual 

teve a soma total de R$335.519,59”; Projeto de Lei Municipal nº 3.660, de 

20.08.2018, “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar por tempo 

determinado de 03 (três) meses até o limite de 01 (um) ano, de 01 (um) 

Servente.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.661, 20.08.2018, “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a contratar por tempo determinado de 03 (três) meses até 

o limite de 01 (um) ano, de 01 (um) Professor de Ciências Físicas e 

Biológicas.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.662, de 20.08.2018, “Autoriza 

abertura de Crédito Especial, dá recursos para cobertura e outras 

providências.”; Projeto de lei municipal nº 3.663, de 20.08.2018, “Autoriza 

abertura de Crédito Especial, dá recursos para cobertura e outras 

providências.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.664, de 23.08.2018, “Autoriza 

abertura de Crédito Especial, dá recursos para cobertura e outras 

providências.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.665, de 23.08.2018, “Autoriza 
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abertura de Crédito Especial para cobertura e outras providências.”; Projeto de 

Lei Municipal nº 3.666, de 23.08.2018, “Autoriza a abertura de Crédito Especial, 

dá recursos para cobertura e outras providências.”; Projeto de Lei Municipal nº 

3.667, de 23.08.2018, que “Autoriza abertura de Crédito Especial, dá recursos 

para cobertura e outras providências.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.668, de 

23.08.2018, que “Autoriza a abertura de Créditos Especial e outras 

providências.”..  

NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE 

O VEREADOR PEDRO SENIR FARENCENA saudou os presentes. Inicia 

explanando sobre as intensas chuvas que caíram na última sexta-feira 

infirmando que o arroio quilombo logo acima da ponte que liga o loteamento 

vale real ao bairro de quilombo, em torno das 17:00h a água do arroio começou 

a desviar o leito do rio no local havia arvores caídas que acabaram por 

represarem a água com isso três casas foram atingidas e a situação ficou 

crítica, no dia de hoje ele juntamente com outros colegas Vereadores  

estiverem visitando o local e no momento em que o faziam também chegou ao 

local o Secretário de Obras do Município para tentar encontrar uma solução 

para o problema instalado ali, o Secretário de ante mão já informou que as 

árvores no local serão cortadas para evitar que aquelas que já estão com as 

raízes soltas sejam levadas pelas águas podendo atingir e até mesmo derrubar 

uma ponte de madeira que existe no local que inclusive é de grande utilidade 

para a comunidade local, na oportunidade os Vereadores presentes 

aproveitaram para conversar com o Secretário sobre a emenda parlamentar 

apresentada por eles no orçamento para a construção da ponte que dá acesso 

ao loteamento mundo novo III, vale real e quilombo, o Vereador relembra que 

foi pedido a mais de dois meses uma reunião conjunta com as secretarias de 

meio ambiente, obras e planejamento, para que a emenda pudesse ser 

discutida e concretizada, como não houve manifestação da parte contrária para 

a ocorrência de tal agendamento foi solicitado através desta Casa Legislativa 

um pedido oficiado de informação solicitando como está o andamento da 

emenda para que esta se concretize até o final do mandato da atual legislatura 

ou por quais motivos ainda não foi dado andamento a esta emenda 
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constitucional que foi proposta pelos Vereadores, ele relembra que como se 

trata de uma emenda constitucional realizada junto ao orçamento o Prefeito 

Municipal é obrigada a cumpri-la, pois refere-se ao 1.2% do orçamento, ainda, 

leva em consideração que este valor é irrisório perto do montante arrecadado 

pelo Município que gira em torno de R$5.000.000,00 (cinco milhões) por mês, 

sendo um total de R$64.000.000,00 (sessenta e quatro milhões) o orçamento 

total do Município, ou seja, estes R$335.519,59 (trezentos e trinta e cinco mil 

quinhentos e dezenove reais com cinquenta e nove centavos) para construção 

da ponte são perfeitamente aplicáveis ao orçamento, portanto justifica-se o 

envio do Oficio assinado por todos os Vereadores responsáveis pela emenda 

no qual se solicita estas explicações sobre o porquê de não estar sendo dada 

andamento ao projeto da ponte, os Vereadores sabem da importância que tem 

esta ponte para a comunidade local e o quanto ela irá beneficiar a população 

local, informa que também foi oficiado um pedido de informação requerendo 

por qual motivo  ainda não veio para apreciação desta Casa Legislativa o 

Projeto de Lei derivado da indicação que dá denominação a rua do Município 

em homenagem a Anibaldo Rothmann em Linha Café Baixa, esta indicação foi 

entregue ao Poder Executivo em 24 de abril de 2018 através do ofício nº 018, a 

população do local precisa desta satisfação, pois cumprem com o imposto de 

IPTU, ou seja, a responsabilidade de dar nome as ruas deste local é do 

Prefeito Municipal e os munícipes estão cumprindo com a sua parte e 

mantendo os impostos em dia diante de todo o exposto o Vereador 

sinceramente espera que o Prefeito Municipal juntamente com a Secretaria 

competente tome as providências necessárias solucionando o problema o 

quanto antes. Comunica sua participação no curso de casais promovido pelo 

ECC - Encontro de Casais com Cristo promovido pela Igreja Católica do 

Município, do encontro participaram 13 casais e o curso foi muito bem 

organizado reiterando os parabéns a todos os envolvidos, o Vereador enfatiza 

a importância que a espiritualidade tem na vida de todos e o quanto este tipo 

de evento tem representativa nas famílias. Agradece a presença desejando 

uma ótima semana a todos.  
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O VEREADOR HILÁRIO ILUIR BEHLING saudou os presentes. Inicia 

registrando a sua participação na reunião de formação do Conselho Municipal 

da Cultura identificando que este está em andamento e informando que haverá 

mais uma reunião com o intuito de formar a chapa do conselho isso deve 

ocorrer nos próximos dias, ele também ressalta que percebe que a secretaria 

de cultura começa a dar os primeiros passos para que os bons projetos saiam 

do papel enfatizando que isso é muito importante principalmente para 

arrecadação de verbas junto ao Governo do Estado e da União, informa 

participação   reunião sobre a questão da acessibilidade no comercio ocorrida 

na última quarta-feira, ressalta que houve uma cobrança aos Vereadores no 

sentido de efetivar uma legislação visto que já existe uma regulamentação 

Federal e Estadual, mas infelizmente o Município ainda é omisso neste sentido 

identificando a urgente necessidade de se trabalhar uma solução, ou seja, 

abraçar a causa e tomar uma providência para que todos tenham 

acessibilidade ao comercio, posteriormente identifica a necessidade de 

melhoria das condições das calçadas do Município, cita a calçada do “xis do 

Vini” como um modelo a ser seguido, no sábado participou da ação social junto 

com a APAE identificando ser esta uma ação muito bacana em que foram 

realizados vários exames da área da saúde como: verificação de pressão, teste 

de glicose (diabetes), teste rápido de DST (HIV, Sífilis) testes para hepatite B e 

C, consultas com psicólogo, participação do LIONS CLUBE com a campanha 

da visão, mas principalmente com o cadastramento de munícipes na campanha 

do Governo do Estado “nota fiscal gaúcha” ele evidencia isso como sendo de 

extrema importância e estava sendo praticado por todas as entidades uma bela 

iniciativa, comunica também a sua participação no evento desafios da natureza 

que ocorreu no parque das laranjeiras lamenta que havia poucos participantes, 

mas identifica que como o evento é dividido em dois finais de semana o 

próximo deve atrair mais o público e a comunidade em geral, todavia na sua 

opinião o evento está sendo mal divulgado, pois é espaço é muito atrativo e 

tem condições de receber confortavelmente um grande público, comunica que 

se tempo estiver bom ele irá participar no domingo da caminhada dos 5km. 

Comenta que ao meio-dia de hoje recebeu um watts do Presidente do 
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Sindicato da Indústria Sr. Werner Junior e logo em seguida este ligou para o 

Vereador e solicitou que os Vereadores em nome da Câmara dessem uma 

atenção especial aos nomes que estão concorrendo ao Governo do Estado 

indiferente de siglas partidários, assim como dos candidatos a Deputados 

Estaduais no sentido de identificar qual a importância que estes candidatos 

estão dando ao setor coureiro calçadista, o Vereador identifica que o Estado do 

Rio Grande do Sul possui o imposto mais alto dentre os estados brasileiros 

está média gira em torno de 10%, mas relação aos estados do norte e nordeste 

está diferença chega a atingir 12%, ou seja, a indústria se sacrifica e corre 

atrás de vendas sempre preocupada em aumentar os postos de trabalho acaba 

perdendo em razão da carga tributária aplicada, portanto este é o pedido que 

os Vereadores identifiquem nos candidatos que estão vindo pedir apoio qual a 

importância que estes estão dando ao setor que é o “carro chefe” da economia 

da região, principalmente no sentido de igualar estas taxas para que as perdas 

sejam amenizadas uma vez que outros estados cobram um percentual inferior 

entre eles Santa Catarina com 7%, Minas Gerais com 3% e tem estados que 

chegam a oferecer 1% ficando portanto a média geral em torno de 10% 

superior aos outros estados do Brasil. Comunica que o CTG - Frederico Trott 

convidou/solicitou que fosse realizada uma Sessão Solene no local em razão 

dos festejos da Semana Farroupilha, ele considera isso como sendo de grande 

valia, pois esta já é realizada no CTG - Querência do Mundo Novo, portanto 

deveriam as duas entidades receberem a Sessão Solene cada uma em uma 

data especifica e pré-agendada, ou seja, reforça que as duas entidades 

merecem ser comtempladas com a Sessão Solene da Câmara de Vereadores. 

Com relação ao Projeto de Lei Municipal n 3.664 que entrou para apreciação 

da Casa Legislativa nesta semana e irá a votação na noite de hoje, ele explica 

que se trata de um projeto cuja verba vem do Governo Federal para ser 

investida na Educação do Município este em especifico é para a compra de 

mobiliário para as escolas do Município e necessita da aprovação desta Casa 

Legislativa ainda dentro do mês de agosto, portanto ele já coloca seu 

posicionamento pela aprovação. Agradece a presença de todos desejando que 

voltem sempre.  
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A VEREADORA MARISA DA ROSA AZEVEDO saudou os presentes. Inicia 

explanando que considerou o evento sobre acessibilidade muito bom ela 

acredita que esteja realmente faltando muitos pontos de acessibilidade na 

cidade, mas que na realidade está é uma cobrança que está sendo feita aos 

Vereadores e com razão na opinião dela principalmente porque existem 

cidades em que a situação das calçadas está vinculada a liberação do habite-

se, ou seja, se a residência não tiver calçadas em boas condições de uso ou 

mesmo nem houver obra de calçada o habite-se da residência não é liberado, 

na opinião dela Três Coroas também deveria aderir esta conduta porque 

muitas pessoas que constrói suas moradias e mesmo salas comerciais 

acreditam que calçada não é prioridade e calçada é prioridade sim e não só 

para os deficientes mais para todas as pessoas e de todas as idades, 

principalmente para os idosos que muitas vezes sofrem quedas nas calçadas 

do Município. Com relação aos projetos de lei que entraram para apreciação da 

Casa nos últimos dias ela identifica que são projetos de melhorias advindas de 

emendas parlamentares, com relação a estes projetos ela faz uma solicitação 

para que estes venham com identificação de quais unidades de saúde irão 

receber estas melhorias em respeito aos Deputados que estes tivessem seus 

nomes identificados nos projetos, ou seja, que traga o nome do Deputado 

responsável pela emenda no corpo ou na justificativa do projeto de lei. Informa 

que o Prefeito Municipal está em viagem a Brasília/DF acompanhado da 

Assessora Jurídica do Município a Advogada Mônica. Ela comunica que hoje 

27 de agosto foi a julgamento a questão da empresa SCHIN, que hoje é da 

empresa HEINEKEN cuja Prefeitura de Três Coroas entrou na justiça contra a 

Prefeitura de Igrejinha o relator do processo é o Ministro Campbell Marques, 

mas como todos sabem o resultado final do processo poderá não sair hoje, 

mas ela diz que na sua opinião o tempo não é o mais importante e sim que a 

decisão seja favorável ao Município de Três Coroas. Comunica sua 

participação na chegada do fogo simbólico. Assim como o colega Vereador 

Hilário pede apoio a aprovação do Projeto de Lei Municipal n 3.664 que irá a 

votação na noite de hoje ela salienta que esteve em conversa com a Secretária 

de Educação que sempre teve um excelente dialogo com esta Casa Legislativa 
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e está explicou a importância da aprovação deste projeto de lei ainda no mês 

de agosto como prevê a sua justificativa, portanto ela reitera o pedido de apoio 

a aprovação deste. Deseja registrar nesta Casa que a empresa RGE possui um 

programa chamado “programa de eficiência energética da RGE” e este ano o 

programa foi voltado aos órgãos públicos e a Prefeitura Municipal de Três 

Coroas foi uma das selecionadas por eles, foram trocadas 249 (duzentas e 

quarenta e nove) lâmpadas por lâmpadas de led que são na realidade 80% 

mais econômicas do que as lâmpadas que vinham sendo usadas isso significa 

uma economia na conta de energia elétrica da Prefeitura Municipal. Com 

relação a reforma das dependências da Câmara de Vereadores a proposta de 

licitação foi aberta na última terça-feira e o vencedor foi o Subli, grande parte 

dos Vereadores acompanhou a abertura das propostas e ficaram felizes que o 

vencedor tenha sido uma empresa do Município. Informa que amanhã irá 

ocorrer a audiência pública da LDO - Lei de Diretrizes Orçamentárias do Poder 

Executivo em atendimento ao artigo 48 da Lei de Responsabilidade Fiscal, a 

LDO na realidade é um anteprojeto do orçamento anual, a audiência pública é 

aberta a todas as entidades reiterando que está ocorre amanhã as 16:00h no 

Salão Nobre da Prefeitura Municipal. Comunica que na tarde hoje recebeu uma 

ligação da empresa Calçados Q,Sonho informando a Vereadora que o 

Empresário Sr. Nilson Spohr queria falar com ela, ao chegar lá ela foi recebida 

pelo empresário que lhe relatou que a empresa na última sexta-feira solicitou 

pedido de recuperação judicial, ela relembra que a empresa foi fundada em 09 

de janeiro de 1969 e no ano de 2019 estará comemorando 50 anos de 

fundação no Município, possui hoje 139 (cento e trinta e nove) funcionários de 

empregos diretos e vários outros indiretos, ela faz questão de registrar para 

que não saia nada distorcido de suas palavras e irá dizer exatamente o que 

perguntou para o Empresário e ele respondeu, a dívida da empresa Calçados 

Q,Sonho gira hoje em torno de 8 milhões e empresa tem bens para quitar 

totalmente a sua dívida necessitando apenas de tempo, porque como todos 

sabem a dívida congela e só se compra material com dinheiro a vista e ganha 

um novo prazo, então eles em 60 dias terão que fazer o plano de recuperação 

judicial para a aprovação dos credores e fornecedores, os impostos estão 
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todos em dia não tem nenhum imposto atrasado, só uma loja da Argentina 

deve ao Calçados Q,Sonho R$1.200.000,00 (um milhão e duzentos mil reais), 

então ela está informando está noticia, mas ela com certeza acredita na 

capacidade de competência deles e no do profissionalismo em passar por este 

processo de recuperação judicial para que esta história do Calçados Q,Sonho 

continue dentro do Município, sendo necessário ver também o lado social pois 

a empresa de calçados  Q,Sonho foi uma fábrica que sempre ajudou o lado 

social dentro do Município colaborando com as entidades sempre que possível, 

ela espera que este pedido de recuperação judicial sirva como motivação para 

eles seguirem lutando e fortes dentro do Município de Três Coroas, ela ressalta 

que sentiu que o Sr. Nilson está disposto a dar a volta por cima, ela também 

pontua que é do conhecimento de todos que eles não foram os primeiros e 

nem serão os últimos a estarem nesta situação, mas que este é um fato que 

realmente ela assim como todos lamentam muito e deixam todos muito triste, 

pois querendo ou não querendo o alicerce da economia do Município ainda é o 

setor calçadista, o maior valor adicionado de ICMS vem das empresas 

calçadistas, o Município já vem enfrentando o problema da empresa Calçados 

Bebecê estar realizando parte do seu faturamento fora do Estado, já houve 

redução no número de funcionários como ocorreu no Calcados Di Cristali e em 

outras empresas para que pudessem se adaptar à realidade e infelizmente os 

empresários neste caso são obrigados a demitir mesmo que não queiram e 

todos sabem que será muito difícil o mercado de trabalho atual absorver toda a 

mão de obra que está ai disponível, reitera que deseja que suas palavras 

tenham ficado bem claras e que o recebeu autorização do próprio Sr. Nilson 

para falar sobre esse assunto. Agradece a presença desejando uma boa 

semana a todos.  

NA ORDEM DO DIA 

Colocou em discussão os Pedidos de Informação 01 e 02 e ambos foram 

aprovados por unanimidades. Colocou em discussão e votação os Projetos de 

Lei Municipal nº 3.658, 3.659 e 3.664 um a um e estes um a um foram 

aprovados por unanimidades. Ficou definido que as Sessões Ordinárias do 

mês de setembro serão nos dias 03, 10, 17 e 24, e irão ocorrer no Plenarinho 
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da SMEC, devido as reformas que serão feitas nas dependências da Câmara 

de Vereadores nos próximos meses. Lembrou que no dia 20 de setembro 

haverá a realização da Sessão Solene no CTG – Querência do Mundo Novo, 

em comemoração aos festejos farroupilha, e a data para a ocorrência da 

Sessão Solene no CTG - Frederico Trott será decidida na próxima Sessão 

Ordinária. Não havendo mais nada a tratar o presidente convidou a todos para 

virem à próxima Sessão Ordinária dia 03 de setembro de 2018, às 19:00h, e 

encerrou está Sessão Ordinária. Três Coroas/RS, 27 de agosto de 2018.        

 


